



人大代表风采

许学惠

传承红色基因 坚守为民初心

许学惠,横水镇柳庄村党支部书记、村委主任,县第十七届人大常委会,横水镇柳庄村,运城市首批“五面红旗”示范村,解放战争中,陈赓司令员在柳庄村驻扎,指挥了著名的“闻夏战役”。如今,柳庄村正依靠红色教育基地建设,迈出乡村振兴的关键一步。

“初春时节,满坡的连翘花都开了,特别漂亮。”说话的正是许学惠。近年来,柳庄村大力发展药材种植,如今连翘种植面积已达上千亩,2019年,柳庄村成立股份经济合作社,着力于发展集体经济,全村已有70%的村民加入合作社,主要种植柴胡、连翘、小米,仅小米一项年收入达30万余元,柳庄村集体经济正在有条不紊地发展壮大。

2020年7月,许学惠带领支村两委,从村庄现有古迹入手,深度挖掘红色基因、历史文化,2021年1月柳庄村村史馆建设完成,结合柳庄村1500亩连翘集体经济、废弃宅基地重建游园、涑水湾万亩莲池景观等良好基础,谋划红色教育基地建设项目。对比照片,很难认出之前的断壁残垣就是如今的柳庄村休闲公园,公园旁坐落着的村史馆,使人汲取到时代先贤的德行与力量,还令人更为憧憬幸福美好的未来。“自2020年有了建造村史馆的想法,到着手去干,如果没有村民们的一致支持、捐款捐物,这个项目没那么快落地,这些我都一直记在心上。”说起村史馆的建设,许学惠充满了感激。看着每天茶余饭后到休闲广场散步的群众,节假日在村史馆学习的孩童,许学惠露出了惬意的笑容。

在村史馆入口处,有这样一段话:“只有与历史同步、与时代共命运的人,才能赢得光明的未来。”许学惠时刻记着习近平总书记的话,以史为鉴,面向未来,践行红军精神,逐步打造出集红旅、文旅、农旅为一体的陈赓主题党性教育基地、红色教育基地。如今,柳庄村以红色记忆为依托,正迈出乡村振兴的关键一步:陈赓纪念馆亟待开放;陈赓将军住址的修缮工作也进入尾声。“目前我们已经免费接待了上千人。”许学惠介绍道,“我们要逐步盘活红色村集体资产资源,推动红色生态资源优势转化为绿色产业优势,发展壮大村级集体经济……”

多年来,柳庄村十分注重乡村文化建设,每年一届的姜嫄圣母乡村文化节已成为周边群众的标志性节庆活动,活动内容除了蒲剧、歌舞、锣鼓等文艺演出外,还邀请周边群众参与助兴,截止到2021年,文化节已经举办了三十三届。不仅促进了乡村文化交流,同时推动了传统文化的传承和发展。

“这两年来,柳庄村的改变是翻天覆地的。”许学惠说,“作为村支部书记,最高兴的是看到村民一天天过上好日子;作为县人大代表,最高兴是建议落实为政策,实实在在惠及民生。”如何利用好红色旅游资源带动村集体经济发展?在倾力打造红色景点的同时,他也在思考如何让村民受益。“下一步柳庄村将依托村内丰富的古建筑、陈赓纪念馆、村史馆以及红色教育基地,发展拥有柳庄村当地特色、带有

当地风韵的“大锅饭”餐饮文化,逐步形成规模化的‘乡村一日游’”。

作为党支部书记兼村委主任,许学惠是村里各项工程的参与者;为了在乡村振兴的道路上更好地发挥人大代表的桥梁纽带作用,许学惠提出,加强农村项目监管,助力乡村振兴的建议。近年来,随着国家惠农政策不断出台,各种强农惠农资金的大量投入,村级项目建设日益增多,农村公共基础设施及村容村貌不断改善,农村经济快速发展。但由于监管缺位等因素,部分农村基层干部独揽项目建设,项目内容不公开或公开不及时等在群众中造成不良影响,不仅令党员干部队伍形象受损,更给社会带来了不稳定因素。在村级项目建设中,要不断加强项目监管,有效遏制村干部的违纪违规行为,让各类监管条例和处罚条例发挥更大的作用,切实维护群众利益,以高质量监督确保各项惠农政策落地见效,护航乡村振兴高质量发展。

红色旅游对柳庄村而言是一个重大机遇,许学惠说,我们一定要把握好机会,大胆创新,积极探索,走出一条红色旅游新路

子,借红色旅游、全域旅游的东风,带领全村走上振兴之路。他用实际行动做到人民选我当代表、我当代表为人民,通过发展红色旅游,促使柳庄村发生了巨大的变化,村子从一个条件不佳、贫穷落后的偏远乡村发展成了远近闻名的旅游示范村,走出了一条发展乡村旅游的特色之路。

乔小飞 宋睿



许学惠为孩子们讲解陈赓将军事迹

用好“五抓一优一促”主抓手 全力推进招商引资取得新成绩